
Le Politoscope – Vague 18 –

10 Mai 2007



page 2

Méthodologie



PJ2470/ Le Figaro - LCI / Baromètre Politoscopie / Vague 18 page 3

Méthodologie

� Étude réalisée auprès d’un échantillon de 1114 individus, représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

� L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, et de région de résidence.

� Mode d’interrogation: L’échantillon a été interrogé en ligne sur système Cawi
(Computer Assisted Web Interview).

� Dates de terrain: les interviews ont été réalisées les 9 et 10 mai 2007.

� Les personnes interrogées ont été invitées à visionner en ligne les extraits vidéo des 
déclarations des personnalités avant de donner leur opinion.

� La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages.
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Principaux enseignementsImages et événements de la semaine
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Principaux enseignementsLes évènements marquants de la semaine
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Évocations spontanées

Les événements marquants de la semaine

Q : Quels sont les événements politiques qui vous ont le plus marqué cette semaine ?

Total

5%0%3%Autres 

7%17%11%Vacances sur un yacht à Malte 

1%0%1%Taux de participation record 

5%8%6%Sous total - Royal - PS

9%7%9%Manifestations / Violences anti-Sarkozy 

60%64%58%Résultats du second tour 

69%66%64%Sous total - Second tour

2%0%3%Rien / Aucun 

0%0%1%NSP

0%1%1%Discours de Ségolène Royal après les résultats 

2%1%1%Cohabitation politique en Irlande du Nord 

2%1%1%Sous total - Actu

24%39%31%Sous total - Sarkozy

17%25%21%Victoire au second tour 

2%

2%

1%

4%

4%1%Isolement / Ralliement des parlementaires à l'UMP

4%1%Sous total - Bayrou - UDF

1%2%Défaite au second tour 

3%6%Dissensions au PS / Réaction de DSK 

Sympathisants
de gauche

Sympathisants
de droite
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Principaux enseignementsLa déclaration de Ségolène Royal suite à l’annonce des résultats
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Adhésion aux propos de Ségolène Royal *

La déclaration de Ségolène Royal suite à l’annonce des résultats

« Quelque chose s’est levé qui ne s’arrêtera 
pas. J’ai donné toutes mes forces et je 
continue avec vous et près de vous. Ce que 
nous avons commencé ensemble, nous allons 
le continuer ensemble. »

* Source : LCI / Discours à la Maison de l’Amérique 
Latine, 7ème arrondissement de Paris le 6 mai 2007

Q : Approuvez-vous ces propos de Ségolène Royal ? 

Cliquez sur l’image pour revoir la vidéo

46%

53%

1%

NSP

OUI

NON

-

25%

75%

Gauche 
non 

socialiste

3%

42%

55%

Abstention, 
Blanc et nul

-

77%

23%

J.-M. 
Le Pen

1%

79%

20%

N. Sarkozy

4%

41%

55%

F. Bayrou

1%

6%

93%

S. Royal

Vote au premier tour

NON

NSP

OUI
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Évocations spontanées

La déclaration de Ségolène Royal suite à l’annonce des résultats

Q : Approuvez-vous ces propos de Ségolène Royal ? 

Pourquoi ?

« Il fallait qu’elle efface le départ calamiteux de Jospin en 2002 »

« Je souhaite qu’elle reste dans la vie politique » / « J’espère qu’elle 
prendra la tête de l’opposition » / « C’est normal qu’elle dirige la 
‘bataille’ des législatives »

« Il faut réformer la gauche vers moins d’archaïsme » / « Elle est 
ferme et désire continuer son action » / « Elle va créer une 
opposition constructive »

« Ce n’est pas parce qu’elle n’a pas été élue qu’il faut laisser la 
gauche se décomposer » / « Il faut qu’il y ait une forte opposition 
afin d'éviter les abus possibles de la majorité. J'espère que le PS sera 
dans une opposition intelligente et pas systématique »

« Elle est réaliste » / « Elle ne laisse pas tomber malgré la défaite » / 
« Elle continue sa route malgré les éléphants du PS »

« Je la trouve sincère » / « C’est courageux et digne » / « Elle ne se 
laisse pas abattre et reste positive pour les législatives »

« Une large défaite, son manque d'enthousiasme et la situation 
actuelle au sein de son parti ne rendent pas les propos de Mme Royal 
crédibles à mes yeux » / « Elle aurait mieux fait de relativiser plutôt 
que de faire preuve d’optimisme à outrance » / « Sa candidature n'a 
pas été couronnée de succès, loin de là. Elle ne semble pas avoir 
compris qu'elle a perdu ni pourquoi elle a perdu » / « Elle n’a pas 
compris le résultat du scrutin et n’en tire pas les conséquences »

« Commencer et continuer quoi ? Le problème, c’est qu’elle reste très 
floue sur ses convictions, ses propos, ses idées »

« Sa défaite est très nette, elle devrait donc partir » / « Quand on 
perd, on ne pavoise pas et on laisse sa place à d’autres » / « Elle n'a 
rien créé de nouveau, cela ne présage rien de bon pour le PS s'il 
continue sur la même lancée que lors de la campagne 
présidentielle »

« La théorie du ‘Moi je’ est agaçante ! » / « Il manque une remise en 
question » / « Un manque d’humilité pour quelqu’un qui a conduit 
son parti à la défaite » / « Elle est arrogante »

« Son ton n’est pas vrai, on dirait qu’elle récite son texte » / « C’est 
creux et vide de sens » / « Elle n’est pas crédible »

53% 46%OUI NON
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Personnalité préférée pour conduire la campagne socialiste aux législatives

La déclaration de Ségolène Royal suite à l’annonce des résultats

Q : Laquelle de ces personnalités doit selon-vous conduire la campagne du Parti Socialiste pour les élections législatives ? 

Dominique 
Strauss-Khan

François
Hollande

Laurent 
Fabius

Une autre 
personnalité

Ségolène 
Royal

20%

3%

9%

28%

40%

4%1%11%9%15%11%

24%18%48%36%11%21%

14%

10%

44%

Gauche 
non 

socialiste

26%

4%

42%

Abstention, 
Blanc et nul

48%

4%

29%

J.-M. 
Le Pen

21%

2%

18%

N. Sarkozy

10%

3%

41%

F. Bayrou

6%

0%

68%

S. Royal

Vote au premier tour
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Alliance préférée pour le PS à l’avenir

La déclaration de Ségolène Royal suite à l’annonce des résultats

Q : Selon vous, dans les années qui viennent, le Parti Socialiste doit-il plutôt rechercher une alliance avec … ? 

Ni l’un, ni l’autre

Le Mouvement Démocrate 
(l’ancienne UDF) de François Bayrou

Les autres partis de gauche 
(Verts, Parti Communiste, extrême gauche)

32%

40%

28%

28%51%49%21%18%14%

51%16%24%66%47%25%

61%

Gauche 
non 

socialiste

21%

Abstention, 
Blanc et nul

33%

J.-M. 
Le Pen

27%

N. Sarkozy

12%

F. Bayrou

35%

S. Royal

Vote au premier tour
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Raisons perçues de la défaite de la gauche

La déclaration de Ségolène Royal suite à l’annonce des résultats

Le projet 
de Nicolas Sarkozy

NSP

La personnalité
de Nicolas Sarkozy

La personnalité
de Ségolène Royal

Le manque de soutien 
des « éléphants » du 

Parti Socialiste à son égard

Le projet
de Ségolène Royal

1%

23%

31%

35%

43%

43%

Q : Quelles sont pour vous, parmi les suivantes, les deux principales raisons de la défaite de Ségolène Royal ? 

43%51%54%49%14%37%

41%32%48%41%11%39%

36%33%21%20%46%37%

-

19%

45%

Gauche 
non 

socialiste

3%

12%

38%

Abstention, 
Blanc et nul

-

37%

21%

J.-M. 
Le Pen

-

39%

24%

N. Sarkozy

2%

17%

42%

F. Bayrou

0%

11%

81%

S. Royal

Vote au premier tour
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Principaux enseignementsLes déclarations de Nicolas Sarkozy suite à l’annonce des résultats
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Adhésion aux propos de Nicolas Sarkozy *

La déclaration de rassemblement de Nicolas Sarkozy

« Le peuple français s’est exprimé. Il a choisi de 
rompre. De rompre avec les idées, les habitudes et 
les comportements du passé. Je vais donc réhabiliter 
le travail, l’autorité, la morale, le respect, le mérite. 
Je vais remettre à l’honneur la nation et l’identité
nationale. 
Je vais rendre aux Français la fierté de la France. »

* Source : LCI / Discours de N. Sarkozy, salle Gaveau 
8ème arrondissement de Paris, le 6 mai 2007

Cliquez sur l’image pour revoir la vidéo

Q : Diriez-vous que lorsqu’il dit cela, Nicolas Sarkozy est sincère ou pas ? 

33%

65%

2%

NSP

Sincère

Pas sincère

-

51%

49%

Gauche 
non 

socialiste

7%

35%

58%

Abstention, 
Blanc et nul

-

24%

76%

J.-M. 
Le Pen

1%

1%

98%

N. Sarkozy

4%

35%

61%

F. Bayrou

1%

68%

31%

S. Royal

Vote au premier tour

Pas sincère

NSP

Sincère
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Évocations spontanées

La déclaration de rassemblement de Nicolas Sarkozy

Q : Diriez-vous que lorsqu’il dit cela, Nicolas Sarkozy est sincère ou pas ? 

Pourquoi ?

« Il est convaincant dans sa manière de parler, il sait où il veut aller ; 
on sent que ce sont des convictions personnelles » / « Un discours 
directement adressé aux Français, sans flou ni détours » / « Il n’a 
jamais eu peur de dire tout haut ce que les autres pensent tout bas »

« On le sent ému, ce sont des valeurs qu’il a toujours prônées » / 
« Il se réclame de droite et l’assume » / « Il croit en son projet »

« Il va être obligé de tenir ses engagements » / « Il prend des 
risques en tenant un discours aussi courageux et engageant » / « S’il 
veut vraiment réussir, il n’a pas le droit à l’erreur »

« Je crois qu’il apportera beaucoup de changements » / « Il faut 
créer un élan, les Français ont besoin de croire dans un nouvel ordre 
moral rassurant »

« Ces thèmes ont été moteurs pendant la campagne. Pourquoi tenir 
de tels propos en forme de projet réel s'il ne le pensait pas ? »

« Comment le croire ? Les moyens qu’il veut mettre en place auront 
les effets contraires à ceux annoncés »

« Je ne crois pas que Sarkozy soit franc et sincère, il parle comme 
d’habitude de rupture alors que cela fait 5 ans qu’il est au 
gouvernement » / « Il n’a jamais rompu avec quoi que ce soit et n’a 
pas arrangé la situation »

« Son autoritarisme fait peur » / « Il est manipulateur et arriviste » / 
« Il sait manipuler, il est très démago ! » / « Mr Sarkozy est un 

menteur, il s'agit d'un bonimenteur de la pire farine capable de

vendre des godasses à un cul de jatte et par dessus le marché de 

faire croire au dit handicapé qu'il a fait une bonne affaire !! »

« Il a discours ultra nationaliste, proche de Le Pen » / « C’est pour 
flatter le plus bas niveau de l’ex-électorat lepéniste »

« Ce sont des paroles de politicien, il n’est pas convaincant du tout »

« Il n’a pas arrêté durant la campagne d’aller ‘dans le sens du vent’
et de dire ce que les Français voulaient entendre, à la limite du 
populisme »

« Ce sont des idées très générales qui ne correspondent à rien de 
concret, mais il sait que cela plaît aux Français »

65% 33%Sincère Pas sincère
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Adhésion aux propos de Nicolas Sarkozy *

La déclaration de Nicolas Sarkozy sur l’Europe

« Je veux lancer un appel à nos partenaires 
européens auxquels notre destin est profondément 
lié. Pour leur dire que toute ma vie j’ai été européen. 
Que je crois profondément, que je crois sincèrement 
en la construction européenne et que ce soir la 
France est de retour en Europe. Mais je conjure nos 
partenaires européens d’entendre la voix des 
peuples qui veulent être protégés. »

* Source : LCI / Discours de N. Sarkozy, salle Gaveau 
8ème arrondissement de Paris, le 6 mai 2007

Cliquez sur l’image pour revoir la vidéo

Q : Approuvez-vous ces propos de Nicolas Sarkozy 

32%

65%

3%

NSP

Oui

Non

-

64%

36%

Gauche 
non 

socialiste

6%

39%

55%

Abstention, 
Blanc et nul

3%

30%

67%

J.-M. 
Le Pen

2%

3%

95%

N. Sarkozy

5%

22%

73%

F. Bayrou

1%

60%

39%

S. Royal

Vote au premier tour

NON

NSP

OUI
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Perception de la capacité de la France à relancer la construction européenne

Q : Après cette élection présidentielle, pensez-vous que la France soit en mesure de relancer la construction européenne ?

NON 
34%

Oui 
tout à fait

Oui 
plutôt

Non 
plutôt pas

Non 
pas du tout

1%

6%

28%

49%

16%

NSP

OUI
65%

40%25%2%33%61%66%

34%

Gauche 
non 

socialiste

57%

Abstention, 
Blanc et nul

75%

J.-M. 
Le Pen

98%

N. Sarkozy

67%

F. Bayrou

38%

S. Royal

Vote au premier tour
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Souhait de l’ouverture du gouvernement aux autres formations politiques

Q : Souhaitez-vous que dans le prochain gouvernement il y ait…

Aucun des deux

Des ministres de gauche

Des ministres centristes

24%

41%

66%

21%41%26%13%29%24%

54%20%29%40%51%60%

47%

Gauche 
non 

socialiste

71%

Abstention, 
Blanc et nul

57%

J.-M. 
Le Pen

72%

N. Sarkozy

82%

F. Bayrou

51%

S. Royal

Vote au premier tour

Plusieurs réponses possibles
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Principaux enseignementsPerception du séjour de Nicolas Sarkozy à Malte
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Perception du séjour de Nicolas Sarkozy à Malte

Q : Vous savez que Nicolas Sarkozy effectue actuellement un séjour à Malte. Selon vous, les conditions de ce séjour sont-
elles... ?

42%

58%

0%
NSP

Pas choquantes

Choquantes

50%21%5%47%67%76%Choquantes

-

24%

Gauche 
non 

socialiste

-

50%

Abstention, 
Blanc et nul

-

79%

J.-M. 
Le Pen

-

95%

N. Sarkozy

-

53%

F. Bayrou

-

33%

S. Royal

Vote au premier tour

NSP

Pas choquantes
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Évocations spontanées

Perception du séjour de Nicolas Sarkozy à Malte

« Tout le monde a droit à des vacances et cela ne coûte rien » / « Il 
ne fait pas cela avec l’argent de l’État, alors je ne vois pas où est le 
mal »

« Il passe ses vacances chez un ami ; qu’il soit industriel ne change 
rien à mes yeux » / « Il a des amis riches et puissants, il a raison 
d’en profiter »

« Il fait ce qu’il veut, tant que ce n’est pas avec l’argent des 
contribuables » / « Pourquoi s’en priver s’il en a les moyens ? »

« Il n’est pas encore en fonction et cela n’a rien coûté aux 
Français »

« C’est sa vie privée et cela ne me dérange pas » / « Chacun prend 
les vacances qu’il souhaite » / « C’est un voyage privé chez un ami »

« Il mérite de se détendre après cette campagne »

« Était-ce moins choquant de faire entretenir une femme et un 
enfant aux frais de la République ? On peut se poser la question… »

« Des vacances de milliardaire pour un Président de la République, 
ça ne passe pas, compte tenu de la situation dramatique de certaines 
catégories sociales » / « Je trouve cela indécent »

« C’est méprisant pour le Français ordinaire » / « Cela va encore être 
la France d’en haut et la France d’en bas : où est le changement ? »

« Un Président ne doit pas être une star ! »

« C’est un mauvais symbole lancé au peuple » / « C’est très 
maladroit » / « Ce n’est pas en adéquation avec son discours » / « Il 
faut faire attention aux symboles quand on est Président de la 
République »

« Ce n’est pas ainsi qu’il va réduire le train de vie de l’État ! »

« Trop de publicité autour de ce séjour »

« On commence à voir les dessous de Mr Sarkozy et on va vite 
comprendre où part l’argent des Français » / « Un peu trop de luxe 
après une campagne si proche du peuple »

58%
42%

Pas choquantes Choquantes

Q : Vous savez que Nicolas Sarkozy effectue actuellement un séjour à Malte. 
Selon-vous, les conditions de ce séjour sont-elles...

Pourquoi ?
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Principaux enseignementsL’indicateur législatif
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1%

44%

55%

Souhait d’une majorité à l’assemblée nationale pour l’UMP

Ne dispose pas d’une majorité
à l’Assemblée Nationale

NSP

Dispose d’une majorité
à l’Assemblée Nationale

Q : Souhaitez-vous qu’à l’issue des élections législatives, Nicolas Sarkozy… ?

46%80%98%49%13%22%

-

78%

Gauche 
non 

socialiste

3%

51%

Abstention, 
Blanc et nul

-

20%

J.-M. 
Le Pen

-

2%

N. Sarkozy

-

51%

F. Bayrou

-

87%

S. Royal

Vote au premier tour


